
gemeinde serfaus
Zahl: 004-3-2/2022 Serfaus, den 23.03.2022

KUNDMACHUNG

Auszug aus der Niederschrift über die konstituierende Sitzung des neu gewählten
Gemeinderates vom 21. März 2022 gemäß § 76 der Tiroler Gemeindewahlordnung 2001
im Kulturzentrum, Saal Via Claudia.

Anwesend: Bgm. Mag. Greiter Paul, Dollnig Helmut, Jung Christoph, Schmid Hans Georg,
Thurnes Solveig BA, Schwarz Daniel, Patscheider Eva-Maria BSc, Purtscher Simon, Althaler
Thomas, Wachter Angelika BA, Erhart Franz, DI Lechleitner Florian. Peer Ursula
Heymich Karl (EGR), Hochenegger Richard (EGR)

Entschuldigt: Luggen Karl (EGR)

~1 Beginn: 20.00 Uhr Ende: 21.00 Uhr
Tagesordnung

1. Begrüßung und Eröffnung durch den Vorsitzenden Bgm. Mag. Paul Greiter
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit
3. Angelobung der Gemeinderäte durch den Bürgermeister gemäß § 28 Tiroler

Gemeindeordnung 2001 (TGO)
4. Festsetzung, ob ein zweiter Bürgermeister-Stellvertreter vorzusehen ist
5. Durchführung der Wahl des Bürgermeisters-Stellvertreters
6. Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des

Gemeindevorstandes
7. Festseizung, ob die stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes im Falle

ihrer Verhinderung durch Ersatzmitgliederzu vertreten sind
8. Ermittlung, wie viele Stellen des Gemeindevorstandes auf die einzelnen

Gemeinderatsparteien fallen
9. Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes
10. Wahl der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder des

Genleindevorstandes
11. Wahl der Organe (Substanzverwalter, 1. und 2. Substanzverwalter- Stellvertreter,

erster Rechnungsprüfer) der Gemeindegutsagrargemeinschaft Serfaus gemäß
§ 36b Tiroler Flurverfassungslandesgesetz 1996

12. Bestellung des Überprüfungsausschusses gemäß § 109 TGO 2001
13. Bestellung des Seilbahnbeirates
14. Festsetzung der zu bildenden Ausschüsse gemäß § 24 TGO 2001 sowie Festsetzung

der Anzahl der Ausschussmitglieder
15. Bestellung bzw. Wahl der Mitglieder in die vom Gemeinderat festgelegten

Ausschüsse
16. Bestellung des Stellvertreters des Bürgerrneisters gemäß § 19 (5) Tiroler Waldordnung

2005 zur allfälligen Vertretung des Bürgermeisters bei Verhinderung in der
Forsttagsatzungskornmission

17. Bestellung der Gemeindevertreter (Mitglieder, Ersatzmitglieder) in den
Abwasserverband Serfaus Pfunds-Tösens, laut Satzung

18. Bestellung der Gemeindevertretung (Mitglieder, Ersatzmitglieder) in den
Mitteischulverband Serfaus-Piss-Ladis, laut Satzung
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19. Bestellung der Gemeindevertreter (Mitglieder) in den Planungsverband

Sonnenterrasse, laut Satzung
20. Bestellung der Mitglieder der Gemeinde-Einsatzleitung gernäß

Katastrophenmanagementgesetz.
21. Anträge, Anfragen, Allfälliges

ZU 1.
Der Bgm. Mag. Greiter Paul begrüßt die anwesenden Gemeinderäte und
Ersatzgerneinderäte.
Er gratuliert allen zur Wahl und freut sich auf eine gute Zusammenarbeit in den nächsten 6
Jahren. Ing. Waldner Heinrich, Dr. Schalber Christof und Westreicher Hugo haben gemäß
§ 26 Abs. 4 Tiroler Gemeindeordnung auf ihr Mandat verzichtet. Peer Ursula rückt gemäß
§ 73 der Tiroler Gemeindewahlordnung in den Gemeinderat nach.

ZU 2.
Der wiedergewählte Bürgermeister Mag. Greiter Paul hat die bei der Gemeinderatswahl
am 27.02.2022 gewählten Gemeinderatsmitglieder zur konstituierenden Sitzung
ordnungsgemäß einberufen. Alle Mandatare sind anwesend, somit ist die
Beschlussfähigkeit gegeben.

ZU 3.
Alle Gemeinderäte und die anwesenden Ersatzgemeinderäte legen das Amtsgelöbnis
gemäß § 28 der Tiroler Gemeindeordnung 2001 in die Hand des Bürgermeisters ab.

ZU 4.
Es wird festgesetzt, dass kein zweiter Bürgermeister-Stellvertreter vorzusehen ist.

ZU 5.
Von der „Liste Paul Greiter - GREITER" wurde Herr Dollnig Helmut als Bürgermeister-
Stellvertreter schriftlich vorgeschlagen. Der Vorschlag wurde von 11
Gemeinderatsmitgliedern unterfertigt. Somit gilt Herr Dollnig Helmut als Bürgermeister-
Stellvertreter als gewählt.

ZU 6.
Es wird festgesetzt, dass neben dem Bürgermeister und Bürgermeister-Stellvertreter zwei
weitere stirnrnberechtigte Mitglieder in den Gemeindevorstand gewählt werden.

ZU 7.
Es wird festgesetzt, dass die stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes im
Falle ihrer Verhinderung durch 2 Ersatzmitglieder zu vertreten sind.

ZU 8.
Es wird festgestellt, dass auf Grund des Gemeinderatswahlergebnisses auf die
Gemeinderatspartei „Liste Paul Greiter - GREITER" der Bürgermeister-Stellvertreter sowie
zwei Gemeindevorstandsmitglieder entfallen.

ZU 9.
Als Mitglieder in den Gemeindevorstand wurden von der „Liste Paul Greiter - GREITER"
Erhart Franz und DI Lechleitner Florian gemäß § 79 Abs. 1 der Tiroler
Gemeindewahlordnung 1994 narnhaft gemacht. Aufgrund des schriftlichen Vorschlages
sind Erhart Franz und DI Lechleitner Florian als Gerneindevorstände gewählt.
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ZU 10.

Als Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes wurden
von der „Liste Paul Greiter - GREITER" Jung Christoph als 1. Ersatz und Thurnes Solveig BA
als 2. Ersatz schriftlich namhaft gemacht.
Somit sind Jung Christoph und Thurnes Solveig BA als Ersatzmitglieder in den
Gemeindevorstand gewählt.

ZU 11.
Der Gemeinderat stimmt mit 8 Ja-Stimmen und 5 Nein-Stimmen dem Wahlverfahren
gemäß § 78 Tiroler Gemeindewahlordnung 1994 (Wahl Bürgermeisterstellvertreter) für die
Organe der Gemeindegutsagrargemeinschaft zu.
Gemäß § 36b Abs. 1 und Abs. 5TFLG 1996 hat der Gemeinderat der substanzberechtigten
Gemeinde aus seiner Mitte für die Funktionsperiode des Gemeinderates den
Substanzverwalter, den 1. und 2. Stellvertreter sowie den ersten Rechnungsprüfer zu
bestellen. Folgende Personen werden schriftlich vorgeschlagen:
Erhart Franz als Substanzverwalter
Dollnig Helmut als erster Stellvertreter
Jung Christoph als zweiter Stellvertreter
DI Lechleitner Florian als erster Rechnungsprüfer
Der Vorschlag wurde von 11 Gemeinderatsmitgliedern unterfertigt. Somit gelten die vorher
genannten als gewählt.

ZU 12.
Gemäß § 109 der Tiroler Gemeindeordnung 2001 werden folgende Gemeinderäte in den
Überprüfungsausschuss gewählt:

DI Lechleitner Florian Althaler Thornas Patscheider Eva BSc
Schwarz Daniel Purtscher Simon

ZU 13.
Nachstehende Gerneinderäte werden statutengemäß in den Seilbahnbeirat bestellt,
wobei Bgm. Mag. Greiter Paul ein Sitz automatisch zusteht:

Wachter Angelika BSc Purtscher Simon Dolinig Helmut
Jung Christoph Erhart Franz

ZU 14.
Gemäß § 24 der Tiroler Gemeindeordnung beschließt der Gemeinderat die zu bildenden
Ausschüsse und Arbeitsgruppen sowie die Anzahl derer Mitglieder/innen wie folgt
festzusetzen:

Verkehrsausschuss
Bauausschuss
Kulturausschuss
Landwirtschaftsausschuss
Nachhaltigkeitsausschuss
Ausschuss für Kommunikation
Digitalisierung
Jugend- und Sportausschuss
Ausschuss für Soziales und Familie.

16 Mitglieder
9 Mitglieder
8 Mitglieder
5 Mitglieder
7 Mitglieder

und 7 Mitglieder

8 Mitglieder
8 Mitglieder

ZU 15.
Die Gemeinderatsliste Paul Greiter - GREITER hat folgende Mitglieder für die vom
Gemeinderat festgelegten Ausschüsse schriftlich namhaft gemacht:
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Verkehrsausschuss:
Mag. Greiter Paul
Schmid Hans Georg
Thurnes Solveig BA
Purtscher Simon
DI Lechleitner Florian
Erhart-Ruffer Petra MSc

Dollnig Helmut
Althaler Thomas
Schwarz Daniel
Peer Ursula
Heymich Karl

Jung Christoph
Wachter Angelika BSc
Patscheider Eva BSc
Erhart Franz
Hochenegger Richard

Bauausschuss:
Mag. Greiter Paul
Althaler Thomas
Peer Ursula

Dollnig Helmut Thurnes Solveig BA
Hochenegger Richa Purtscher Simon
Heymich Karl Jung Christoph

Kulturausschuss:
Schwarz Daniel Thurnes Solveig BA Kirschner Elias

7 Thurnes Ulrich Jung Christoph Wachter Angelika BSc
Mag. Purtscher Thomas Partl Margit

Landwirtschaftsausschuss:
Jung Christoph Thurnes Solveig BA Lechleitner Alfred
Schmid Hans Georg Wachter Angelika Bf

Nachhaltigkeitsausschuss:
Patscheider Eva BSc Niederbacher Patric Dr. Schalber Christof
Wachter Angelika BSc Hangl Anja Schmid Hans Georg
Thurnes Solveig BA

Ausschuss für Kommunikation und Digitalisierung :
DI Lechleitner Florian Schwarz Daniel Erhart Franz
Patscheider Eva BSc Kirschner Elias Dollnig Helmut
Heymich Karl

Jugend-und Sportausschuss:
Patscheider Eva BSc Kirschner Elias Sommergut Rudi
Purtscher Simon Kirschner Christian Van de Pol Rutger
Landeka Antonella Luggen Karl

Ausschuss für Soziales und Familie:
Thurnes Solveig BA Patscheider Barbara Landeka Antonella
Peer Ursula Purtscher Simon Schmid Hans Georg
Dr. Patscheider Franz Patscheider Eva BSc

Die Obmänner/Obfrauen für die einzelnen Ausschüsse werden bei den konstituierenden
Sitzungen der Ausschüsse gewählt.

ZU 16.
Gemäß § 19 (5) Tiroler Waldordnung 2005 wird zur Vertretung des Bürgermeisters bei
Verhinderung in die Forsttagsatzungskommission Jung Christoph bestellt.

ZU 17.
Als Gemeindevertreter werden nachstehende Gemeinderäte in den Ausschuss des
Abwasserverbandes Serfaus-Pfunds-Tösens bestellt:
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Bgm. Mag. Greiter Paul als Mitglied statutengemäß
Althaler Thomas als weiteres Mitglied

Als Ersatzmitglied wird Schmid Hans Georg mit 12 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung gewählt.

ZU 18.
Als Vertreter in den Mittelschulverband Serfaus-Piss-Ladis werden nachstehende
Gemeindevertreter bestellt:

Bgm. Mag. Greiter Paul als Mitglied statutengemäß
Dollnig Helmut als weiteres stirnrnberechtigtes Mitglied
Schwarz Daniel als beratendes Mitglied

ZU 19.
Als Vertreter in den Planungsverband Sonnenterrasse werden nachstehende
Gemeindevertreter bestellt:

Bgm. Mag. Greiter Paul
Dollnig Helmut
Jung Christoph als Ersatzmitglied

ZU 20.
Die Gemeindeeinsatzleitung im Katastropheneinsatz für die Legislaturperiode des
Gemeinderates wird wie folgt bestirnmt:

Einsatzleiter:
Stellvertreter Einsatzleiter:
Sl -Personal:
Stellvertreter Sl:
S2-Lage (Auskundung):
Stellvertreter 32:
S3-Einsatz (Planung
Durchführung):
Stellvertreter 33:
S4-Versorgung:
Stellvertreter 34:
S5-Öffentlichkeitsarbeit:
Stellvertreter 35:
S6-Kommunikation (EDV):
Stellvertreter 36:

Mag. Greiter Paul
Dollnig Helmut
Erhart Franz
Hochenegger Richard
Althaler Thornas
Jung Christoph

und Luggen Karl

Purtscher Simon
Peer Ursula
Greil Simon
Schwarz Daniel
Thurnes Solveig BA
DI Lechleitner Florian
Patscheider Eva BSc

~~ ~19 ~ Der Bürgermeister

Gezirk ~3)
(Mag. Paul Greiter)

angeschlagen cim: 23.03.2022

abgenommen cim:
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